
振兴公司招聘考试真题及答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、中国共产党决定，党的二十大将于2022年下半年在北京召开。下列有关党的二十大的说法正确的有几项：

①党的二十大，是我们党进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要时刻召开的一次十分重要的代表大会

②代表产生程序的5个主要环节是：推荐提名、组织考察、确定代表候选人初步人选、确定代表候选人预备人选、会议选举

③党的二十大代表的选举要严格资格条件，坚持把政治标准放在首位

④党的二十大代表名额共2300名，与十九大时相同

 A．1项

 B．2项

 C．3项

 D．4项

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

①正确，中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议公报指出：“全会决定，中国共产党第二十次全国代表大会于2022年
下半年在北京召开。全会认为，党的二十大是我们党进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程
的重要时刻召开的一次十分重要的代表大会，是党和国家政治生活中的一件大事。”

②正确，二十大代表的产生，要坚持和加强党的全面领导，充分发扬党内民主，采取自下而上、上下结合、反复酝酿、逐级
遴选的办法进行。代表产生程序有5个主要环节，即推荐提名、组织考察、确定代表候选人初步人选、确定代表候选人预备人
选、会议选举。

③正确，党中央提出，二十大代表应是共产党员中的优秀分子。要严把人选政治关，坚持把政治标准放在首位，突出考察人
选的理想信念、政治品格和道德修养，着重了解人选政治判断力、政治领悟力、政治执行力，增强“四个意识”、坚定“四个自
信”、做到“两个维护”等方面的表现情况，对政治上不合格的一票否决。

④正确，中央组织部负责人就做好二十大代表选举工作接受采访时表示，党中央明确，二十大代表名额共2300名，与十九大
时相同。二十大代表名额的分配，主要根据党组织数量和党员人数确定，同时考虑前几次党的全国代表大会代表名额等因
素。按照这一分配办法，各选举单位的代表名额，与十九大时基本相同。

故①②③④说法正确。

故正确答案为D。

2、我国长期以来形成了依赖投资扩张的增长方式，解决投资扩张问题，可以采取的措施是（　　）。
 A． 增加财政支出

 B． 增加货币供应量

 C． 提高贷款利率

 D． 增加国债规模

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项正确，提高贷款利率，可以提高资金使用成本，从而抑制投资。A项错误，增加财政支出，会带来政府购买和投资的增
加，无法解决投资扩张的问题。B项错误，增加货币供给量则会带来私人消费和投资的增加，也无法抑制投资扩张。D项错
误，增加国债规模，使更多的资金用来购买国债，从而货币回笼。但是回笼的货币在财政收支盈余或者平衡的情况下仍将用
于投资，所以增加国债的规模不一定能起到抑制投资扩张的目的。

3、我国于1978年开始实行改革开放，那么我国对外开放的步骤依次是（　　）。
 A． 沿海开放城市——经济特区——沿海开放区——沿江开放港口城市——内地省会城市
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 B． 经济特区——沿海开放区——沿江开放港口城市——沿海开放城市——内地省会城市

 C． 沿海开放区——经济特区——沿海开放城市——沿江开放港口城市——内地省会城市

 D． 经济特区——沿海开放城市——沿海开放区——沿江开放港口城市——内地省会城市

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
我国对外开放经历了由东向西、由点到线、由线到面、由沿海到内地的过程，即经济特区——沿海开放城市——沿海开放区
——沿江开放港口城市——内地省会城市。因此D项正确。

4、下列关于生活常识的说法错误的是：

 A．过载是空气开关跳闸的原因之一

 B．自行车车闸的把与连杆是省力杠杆

 C．汽车拐弯时乘客会向拐弯的反方向倾倒

 D．砂锅的比热容比铁锅小，但导热性比铁锅差

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，空气开关跳闸原因一般有四个：过载保护、电路短路保护、漏电保护、欠电压保护。

B项正确，省力杠杆的动力臂较长，动力较小，所以省力。自行车车闸的主要作用就是用来减速的，我们用很小的力就能使车
闸以较大的压力压到车轮的钢圈上，使自行车减速乃至停止，所以车闸的把与连杆是省力杠杆。

C项正确，当汽车突然拐弯时，由于乘客自身的惯性，其仍然保持与汽车原来运动方向相同的状态，故乘客会向拐弯的反方向
倾倒。

D项错误，砂锅具有通气性好、传热均匀、散热慢等特点，是由不易导热的石英、长石、粘土等原料配合成的陶瓷制品，这
些材料的比热容比铁大，因此砂锅的比热容比铁锅大。

本题为选非题，故正确答案为D。

5、下列关于明代郑和下西洋的说法错误的是：

 A．两次到达非洲，增进了中非人民的友谊

 B．使南亚各个国家第一次对中国有了认识

 C．基本打通了中国沿海通往印度半岛的航线

 D．在满剌加建立仓库，作为远航途中的中转站

〖正确答案〗
A
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〖答案解析〗

本题考查人文常识。

郑和下西洋是明代永乐、宣德年间的一场海上远航活动，首次航行始于永乐三年（1405年），末次航行结束于宣德八年
（1433年），共计七次。

A项错误，郑和七次下西洋，分别是第四、五、六、七次到达非洲，最远到达红海沿岸和非洲东海岸。第四次下西洋于永乐
十一年（1413年）出发，船队首次绕过阿拉伯半岛，航行东非麻林迪（肯尼亚）。第五次下西洋，永乐十五年五月（1417年
6月）出发，最远到达东非木骨都束、卜喇哇、麻林等国家；第六次下西洋，永乐十九年正月三十日（1421年3月3日）出
发，到达国家及地区有占城、暹罗、忽鲁谟斯、阿丹、祖法儿、刺撒、不刺哇、木骨都束等；第七次下西洋，宣德五年闰十
二月初六（1431年1月）出发，返航后，郑和因劳累过度于宣德八年（1433年）四月初在印度西海岸古里去世。

B项正确，郑和自永乐三年，第一次奉命出使，直到宣德八年，共七次下西洋。前三次下西洋，郑和使团到达的范围大致都在
东南亚或者南亚，主要来往于东南亚各国之间，在当时中国与东南亚部分国家存在着许多的矛盾需要解决，如果不将这些矛
盾解决，郑和使团不可能跨越东南亚，向更远的地方前进。

C项正确，1411年，郑和第三次远洋归来，19个国家的使节随同他一起到明朝来访问，明朝的对外关系达到了一个高潮。郑
和三下西洋基本打通了中国沿海通往印度半岛的航线，为了进一步打通去往波斯湾各国的航路，1413年，明成祖又派郑和第
四次远航，横渡印度洋，前往波斯湾。

D项正确，1405年，郑和率领船队，带着大量的丝绸、瓷器、粮食等物资，开始了第一次远航。这次远航途经满剌加（今马
六甲），最终到达印度半岛西南著名的大商港的古里（今卡利卡特）。在满剌加和古里，他受到了两地国王的欢迎，宣读了
明朝皇帝的国书，向两位国王赠送了礼物，并分别在两国立碑纪念。郑和还在满剌加建立了仓库，存放货物，作为远航途中
的一个中转站。

本题为选非题，故正确答案为A。

注：此题题目设置有误，B项说法存在争议，A项错误更明显。
6、根据我国城乡建设规划相关法律，下列表述不符合规定的是：

 A．县政府所在镇的总体规划由县政府编制

 B．乡规划中应当包括本行政区域内的村庄发展布局

 C．直辖市的城市总体规划应由该市政府报省政府审批

 D．镇政府编制的镇总体规划应先经镇人大审议再报上一级政府审批

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项正确，《城乡规划法》第十五条规定：“县人民政府组织编制县人民政府所在地镇的总体规划，报上一级人民政府审批。
其他镇的总体规划由镇人民政府组织编制，报上一级人民政府审批。”

B项正确，《城乡规划法》第十八条规定：“乡规划、村庄规划应当从农村实际出发，尊重村民意愿，体现地方和农村特色。
乡规划、村庄规划的内容应当包括：规划区范围，住宅、道路、供水、排水、供电、垃圾收集、畜禽养殖场所等农村生产、
生活服务设施、公益事业等各项建设的用地布局、建设要求，以及对耕地等自然资源和历史文化遗产保护、防灾减灾等的具
体安排。乡规划还应当包括本行政区域内的村庄发展布局。”

C项错误，《城乡规划法》第十四条规定：“城市人民政府组织编制城市总体规划。直辖市的城市总体规划由直辖市人民政府
报国务院审批。省、自治区人民政府所在地的城市以及国务院确定的城市的总体规划，由省、自治区人民政府审查同意后，
报国务院审批。其他城市的总体规划，由城市人民政府报省、自治区人民政府审批。”因此该项中的“报省政府审批”表述错
误。

D项正确，《城乡规划法》第十六条第二款规定：“镇人民政府组织编制的镇总体规划，在报上一级人民政府审批前，应当先
经镇人民代表大会审议，代表的审议意见交由本级人民政府研究处理。”

本题为选非题，故正确答案为C。

7、人们形容天空往往是“蔚蓝的天空”，其实，天空并不是蓝色，飞行员在空中飞行到一定高度以后发现越往高处飞天色越暗。这是因为（　
　）。

 A． 随着高度的增加，云彩增多，挡住了太阳光线

 B． 随着高度的增加，空气变得稀薄，大气对阳光的色散能力转弱

 C． 随着高度的增加，空气变得稀薄，使阳光透射能力变弱

 D． 随着高度的增加，惰性气体层变厚，减弱了阳光的透射能力
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〖正确答案〗
B

〖答案解析〗
B项正确，飞行员飞到一定高度，越往高处天色越暗，这并不是高度增加，阳光的透射能力减弱或云层挡住了太阳光线，而是
云层变薄，空气变稀薄，大气对阳光的色散能力转弱，即飞行员发现天色越暗。

8、某造纸厂在其生产过程中，向附近的河流排放了大量的污水，并因此导致了附近某粮食产量大幅度下降，但该厂却又不对附近种粮农民进行
相应的赔偿。这种现象通常被称为（　　）。

 A． 生产的外部经济

 B． 生产的外部不经济

 C． 消费的外部经济

 D． 消费的外部不经济

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
外部不经济是指某些企业或个人因其它企业和个人的经济活动而受到不利影响，又不能从造成这些影响的企业和个人那里得
到补偿的经济现象，如江河上游造纸厂排放污水，造成下游农作物歉收、农业减产的情况。因此B项正确。

9、下列对“通胀预期”的理解正确的是（　　）。
 A． 能够得到准确验证的对未来物价上涨的估计

 B． 不影响宏观经济运行对未来物价上涨的猜测

 C． 统计部门发布的关于物价水平的数据分析统计

 D． 居民对于未来物价上涨水平的一种心理估计

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项正确，通胀预期是人们对于通货膨胀率的心理预期。一种较为简便的算法是把前面几年的通货膨胀率相加，再除以年
限，实际上就是一个算术平均数。通胀预期通常是不准确的，也不是统计部门发布的关于物价水平的数据分析统计，但它能
够通过影响消费者预期进而影响宏观经济运行对未来物价上涨的猜测。

10、赵某私自在村集体所有的山上栽种草莓。草莓成熟后，赵某采摘售卖。关于赵某栽种草莓收益的归属，下列说法正确的是：

 A．归赵某所有

 B．归村集体所有

 C．归赵某和村集体所有

 D．归赵某、全体村民和村集体所有

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A、C、D三项错误，B项正确，根据《民法典》第二百四十条规定：“所有权人对自己的不动产或者动产，依法享有占有、使
用、收益和处分的权利。”第九百八十五条规定：“得利人没有法律根据取得不当利益的，受损失的人可以请求得利人返还取
得的利益，但是有下列情形之一的除外：（一）为履行道德义务进行的给付；（二）债务到期之前的清偿；（三）明知无给
付义务而进行的债务清偿。”题中，山上栽种草莓的收益应当归其所有权人即村集体所有，赵某私自在村集体所有的山上栽种
草莓并获取的收益没有法律依据，属于不当得利，该收益归村集体所有。

故正确答案为B。

11、酸雨被称为“空中死神”，它会破坏土壤的结构和营养，使土壤贫瘠化，危害动、植物生长。其pH值范围（　　）。
 A． 小于5.6

 B． 小于6

 C． 大于6

 D． 大于7.6
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